

昨天一场越剧演出,只被打80分

上台的演员都是“草根”,但一个个很有故事



昨天的演出现场。

□记者 滕华 通讯员 毛一波/文 刘波/摄

灯光亮起来,舞台帷幕缓缓拉开,在阵阵鼓点声中,越剧《桃花梦》开演了!看台上的演员唱念做打、一腔一调,都拿捏得有模有样,台下有座的、站在走道里的观众都乐开了花,不停拍掌喝彩。

昨天下午,在海曙白云实验剧院的这一场演出,有着不少出人意料的“幕后戏”。最让记者吃惊的是,来自海曙区西门街道的红枫越剧团,全场演职人员30来人,全都出生“草根”,算下来平均年龄也有65岁啦!就是这样一群“票友”,在各方助力下,终于把他们的越剧梦搬上了舞台。

“皇帝”为了专业范忍痛粘胡须

68岁的红枫越剧团团长周志兰,在戏里扮演“皇帝”。对于退休前就是单位里领导的周志兰来说,自带气场的她大概是团里最适合这角色的了。“从小就喜欢越剧,以前在文宣队工作,后来退休后才开始系统地学习传统戏。”共有团员42人的红枫

剧团,为了演出《桃花梦》,出动了30个人。其中演员20人,另有10人是乐队。他们筹备了近一年时间,每个周一上午都坚持排练。

“人家都说我们是业余队里的专业队。”“皇帝”很开心地跟记者说着大家的反馈,眼神里满满的骄

傲。专业体现在哪里?周志兰说,在选角儿方面他们就不含糊。“很多团员都私下来说,想演主角,但我全回绝了。”角色怎么分?周志兰说,她根据戏里的人物角色、唱腔、性格,给团员们一一分配了。最主要,还是让年轻人去担纲主角。

为了演“皇帝”一角,周志兰搬出了家里珍藏的多套服装。为了给新角色添彩,她还首次粘了假胡须。“胶水味道好重,胡须粘上去很疼的。”但想到现在的越剧“潮流”是不再戴着挂耳假胡须了,“皇帝”为了更显专业范儿,都忍了。

他拉了60年大提琴,头号粉丝是老伴

即使只穿着白色背心,但仍是热。81岁的蔡尚中是红枫剧团里年龄最大的一位了,在乐队里司职大提琴。蔡师傅加入红枫剧团有三四年时间了,但和大提琴结缘的历史却是可以“秒杀”剧团里不少人。“60年啦!我1956年在北京地质学院读大学时就加入乐队了。”现在退休了,蔡尚中业

余生活仍旧丰富,除了家里的那台大提琴,在常去的宁波市老年活动中心和红枫剧团也都各摆了一台。都是他自己出钱买的,省得搬来搬去。

排练《桃花梦》持续了近一年时间,每周一早上,蔡师傅都要骑着电瓶车从宝善社区赶到西门街道养老互助中心区排练,一次也

没落下。子女们念叨他要当心身体,老人倒是乐观,“现在跑得动,身体吃得消,没事的。”

蔡尚中对红枫剧团的评价很高,说自从参加了这里的活动,其他社团再邀请他,都一一婉拒了。“那么多戏曲社团,我去一听就不行。还是这里演员的水准高多了,训练也认真准时,感

觉挺开心的。”

蔡师傅的老伴儿今年75岁,也专程赶来看他的演出,一脸笑吟吟地看着蔡师傅坐在舞台右前方第一排,拉响手中琴弦。旁边一位工作人员悄悄告诉记者:“阿姨是蔡师傅的头号粉丝了,别说是今天这样规模的正规演出,就算平时,也经常来探班的。”

幕后有众多专业人士倾情奉献,给他们评了80分

2小时10分钟的《桃花梦》,舞台上沉淀的是30余名演职人员近一年四五十次的排练,更少不了幕后众多专业人士的倾情奉献。

“我出生在慈溪,但现在户口是在海曙区西门街道,所以说,我也算是西门的人。”宁波市戏剧家协会主席戚天法昨天也早早

赶到白云实验剧院,从排练开始,一直看到正式演出落幕。这次的《桃花梦》编剧,就是由他操刀。《桃花梦》最早写于20多年前,现在全国有50多个剧团都在演。作为一个西门人,这次我是特意来为演出再新编的。”

看了那么多专业剧团

的演出,戚天法对红枫剧团这个“草根”剧团的演出打了80分。“作为业余队来说,他们已经很不错了。有几个主演很不错,再加历练,可以很出彩!”

蒋忠敏今年66岁,退休前是浙江省内某县文化馆的馆长,现在为了照顾孙辈读书,居住在西门街

道。坐在舞台角落里,他掌管着双键。“皇帝”周志兰介绍说,是她在公园里发现这位人才的,“当时他在那里拉二胡,一听就很专业,果断被我拉入团。后来才知道,他以前在专业剧团工作了近20年。”

人才科技周昨落幕 项目签约18.5亿元

本报讯(记者 房伟 实习生 林倩雯) 为期5天的“2016中国浙江·宁波人才科技周”昨日圆满落幕。记者从组委会获悉,本届人才科技周共有3860余家次企事业单位参加,设各类展位1420余个,参会总人数超过2.34万人(次)。

据初步统计,达成项目合作、技术服务、人才引进等意向2900余项(人次),正式签约科技合作、平台共建和投资项目等45项,签约(投资)额18.5亿元。

据了解,890余家省内重点企事业单位参加了高层次人才引进洽谈会,推出高学历、高技能人才和高薪岗位5350余个,需求各类人才6700余名;清华大学、北京大学、复旦大学等126所高校应届本科生、在读硕博士及“四高一新”在职人才1.23万人参会,达成初步意向2157人。

封闭式洽谈会中有85家大型企业推出15万元年薪以上岗位350余个,如宁波铭匠扎啤设备有限公司总经理、铸造工程师等岗位最高年薪达百万元。美、英、德、法等15个国家和地区的200余名海外留学人才,携带170多个合作项目参加海外留学人才创业行活动,与我市重点产业、重点单位、重点园区进行对接洽谈和现场考察,达成项目合作、技术服务和人才落户意向240余项(人次)。

本届人才科技周上,有近320余家高校科研院所、高新技术企业、投融资机构的430余项科技成果项目参加了高新技术成果交易洽谈会,现场达成合作意向61项,其中国际科技合作意向17项。

在创新创业竞赛活动中,顺利举办中国创新挑战赛(宁波赛区)等六项大赛决赛,3770余名海内外人才携3820多个项目和作品参赛,239个项目和作品赴宁波决赛,70余个项目获奖,50余个优质项目意向落户宁波。

充电不带线 还可一对多 我市一项无线充电技术 在大学生创业大赛上夺冠

本报讯(记者 李臻) 手机充电不带线,还可以边充边玩,这样的充电方式是不是很吸引人?昨日,2016中国(宁波)大学生创业大赛总决赛在我市举行,经过激烈角逐,第二代高频磁共振无线充电技术获得总冠军。

据悉,创业大赛自4月底启动以来,来自全国各地的1032个优秀大学生创业项目报名参加,这些项目涵盖了高端制造业、互联网+、现代农业、文化传媒等各行各业。经过层层选拔,昨日有15支优秀的创业项目代表队晋级总决赛一决高下,这些青年创业团队带来各类领先的创业项目,精彩的点子和完善的商业模式,在现场进行了激烈PK。

经过3个多小时角逐,最终,第二代高频磁共振无线充电技术脱颖而出成为总冠军。该项目由宁波微鹅电子科技有限公司研发。创始人余峰在现场带来这款无线充电产品,他边演示边介绍说,这个新一代无线充电技术的研发,突破了多项技术瓶颈,已获30多项发明专利。据介绍,这项技术实现了中远距离的无线电能传输。相较于传统的无线充电设备,产品拥有更便捷的操作体验,其充电距离提升了20倍,而且,这项技术实现一对多的无线充电,多部手机可同时充电。

此外,海上鲜、西博恩新材料、艾米森生命科技有限公司、冰点云等项目分别拿到了最具投资奖、最佳展示奖、最受关注奖、最具潜力奖。谷的点、工业机器人“智能之眼”等10个项目获优胜奖。